

Деньги в любые времена являются средством платежа и средством накопления. Ни для кого не секрет, что с течением времени реальная покупательная способность денег снижается. Этот процесс обусловлен инфляцией, спасением от которой является размещение денег на банковский депозит под определенный процент. Депозиты, предлагаемые в ОАО «АСБ Беларусбанк», ОАО «Белинвестбанк», ОАО «Приорбанк», ОАО "БПС-Банк", ОАО «Белагропромбанк», ОАО «Белвнешэкономбанк», «Паритетбанк» и других банков помогут не только сохранить, но и приумножить деньги.

Банки осуществляют прием денежных средств физических лиц в депозиты (вклады) в белорусских рублях, СКВ (доллары США, евро) и ОКВ (российские рубли), вклады с выплатой процентов по окончании срока договора и с ежемесячной выплатой процентов, вклады с капитализацией, с возможностью пополнения суммы вклада.

Общий объем привлеченных банками средств физических лиц (включая средства нерезидентов, сберегательные сертификаты и облигации) за 2008 г. увеличился более чем на 2,7 триллиона рублей, или на 25,3 %, и на начало января составил почти 13,6 триллиона рублей. Средства нерезидентов за этот период возросли на 51,3 миллиарда рублей и достигли 142,6 миллиарда рублей.

Национальный банк предпринял дополнительные меры по повышению доходности вкладов в белорусских рублях и сохранению их высокой привлекательности. Так, с 8 января 2009 г. увеличена до 14 процентов годовых, или на 2 процентных пункта, ставка рефинансирования, что в свою очередь повысило и проценты по депозитам.

Одним из ведущих банков Республики Беларусь является ОАО «Белвнешэкономбанк». В 2008 году банк увеличил объем привлеченных средств населения на 8,3% до 313 млрд. рублей.

В целом по состоянию на 1 января 2009 года клиентами ОАО "Белвнешэкономбанк" являлись свыше 180 тыс. физических лиц (прирост по сравнению с началом 2008 года составил 21,6%).

В ОАО "Белвнешэкономбанк", также как и в других банках в 2008 г. проводилась достаточно гибкая депозитная политика, предлагался широкий спектр услуг по депозитным операциям с использованием различных инструментов, включая сберегательные сертификаты, банковские пластиковые карточки. Банками была продолжена работа по расширению "зарплатных" проектов, совершенствованию действующих и внедрению новых видов вкладов с различными условиями (возможность досрочного снятия без потери процентов, пополнение вклада, дополнительный доход по достижении оговоренного срока и т.п.). В ОАО "Белвнешэкономбанк" в 2008 году получила развитие депозитная программа банка для населения, удобная для вкладчиков возможностью эффективного и гибкого способа управления денежными средствами. Банком установлены единые условия для всех подразделений по вкладам "Универсальный" и "Выгодный" в белорусских и российских рублях, долларах США и евро, а также предлагаются привлекательные возможности пополнения, частичного снятия и досрочного расторжения.

Предлагаемый банками в настоящее время выбор вкладов в основном ориентирован на неопределенный круг клиентов, т.е. носит универсальный характер. Вместе с тем, банки также внедряют виды вкладов для отдельных категорий граждан, на определенные цели, с различными сроками погашения и достаточно гибкими условиями хранения. Банки принимают средства во вклады с фиксированной и "плавающей" процентной ставкой. Вклады с "плавающей" ставкой представлены банками более широко. В целях привлечения денежных средств населения на долгосрочной основе предлагаются виды вкладов с более выгодными условиями хранения на длительные сроки.

При формировании структуры частных вкладов банки принимают во внимание необходимость дифференцированного, адресного подхода ко всем категориям клиентов – физических лиц.

Действующая в банках централизованная система обработки операций позволяет владельцу счета (другим лицам) совершать в любых подразделениях банков следующие операции по вкладным, текущим счетам в белорусских рублях и иностранной валюте:

1) пополнение вkladного счета как самим вкладчиком, так и другим лицом (если данное право предоставлено договором банковского депозита), а также представителем вкладчика по нотариально оформленной доверенности (кроме первоначального пополнения);

2) пополнение текущего счета его владельцем;

3) расходные операции по текущему, вкладному счету (в том числе перевод денежных средств со счета, кроме международных переводов и частных переводов внутри банков) совершаются только владельцем счета.

В соответствии с Декретом Президента Республики Беларусь от 04 ноября 2008 г. №22 "О гарантиях сохранности денежных средств физических лиц, размещенных на счетах и (или) в банковские вклады (депозиты)" установлено, что государство гарантирует полную сохранность денежных средств физических лиц в белорус-

ских рублях и иностранной валюте, размещенных на счетах и (или) во вклады (депозиты) в банках Республики Беларусь, и возмещение 100 процентов суммы этих средств в валюте счета либо вклада (депозита), в порядке установленном законодательством Республики Беларусь.